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BLOQUE A

CUESTION 1.- En relacion con la energia de ionizacion, I:
a) Definicion y unidades en las que se expresa.
b) Variacién peri6dica de los valores de I.
c) Razona cuales son los elementos del segundo pecodomayor y menor energia de
ionizacion.

CUESTION 2.- Los valores de los momentos dipolares deidmsienites moléculas gaseosas son:

MOLECULAS | CK, NH; BF; SO,
u (D) 0 15 0 1,6

a) Interpreta estos valores en funcién de la estraaiarcada molécula.

b) Justifica el tipo de hibridacion empleada por ehd central.

c) Explica la naturaleza de las fuerzas intermoleeslaresentes en cada caso.

PROBLEMA 1.- Contesta razonadamente las siguientes cuestion
a) Explica como se puede predecir si una reaccidrriogute forma espontanea en funcién de
los valores dé\H® y AS®.
b) Los valoresAS® yAHC para la descomposicién térmica de un 6xido ttégeno segun la

reaccion NO (g) — N, (g) + %02 (g) son, respectivamente, 75,2 3-Kmol™*y 43,9 kJ -

mol™. Determina la temperatura a la que reaccion amteei produce espontaneamente.
Resultado: b) A partir de 310,78 °C

PROBLEMA 2.- Contesta razonadamente las siguientes cuestion
a) Escribe el equilibrio de ionizacion en agua detladluorhidrico. Si el valor de fa 25 °C,
esigual a 1,1 - 18 calcula el pH de una disolucién 0,02 M de &cldorhidrico.
b) Calcula el grado de disociacion del 4cido acétiod B sabiendo que su,iés 1,8-10.
Resultado: a) pH = 3,38; by = 1,8 %.

CUESTION 3.- Una disolucién de ¥Cr,O; acidificada con kB8O, se utiliza para oxidar etanol a acido
etanoico. En la reaccién se producen ioné4 Cr
a) Escribe la formula empirica del etanol y la férmudalecular del acido etanoico.
b) Ajusta la reaccibn molecular por el método del éfeetrén, indicando cuéles son las
semirreacciones ionicas de oxidacion y de reduccion

BLOQUE B

CUESTION 1.- En relacién con los compuestos ionicos.
a) ¢Qué informacion proporciona la formula de un coespuidnico?
b) ¢Qué es la energia reticular?
c¢) ¢Un solido iénico es ductil y maleable? Justifigueespuesta.

PROBLEMA 1.- Responde a las siguientes cuestiones:
a) ¢Qué volumen se necesita tomar de una botella de;tdbimercial del 68% de riqueza y
densidad 1,405 g - mt para preparar 500 mL de una disolucién 1 M dbalécido?
b) Calcula la molalidad de la disoluciéon comerciaBgedo nitrico.
c) ¢Cuantos gramos de CugSénhhidro del 90% de pureza, se necesitan paranarepa0 mL
de una disolucién 2 M de dicha sal?
Resultado: a) V=0,5L; b) 23,81 molal; c) 88,64.

CUESTION 2.- Para la reaccion:,Ng) + 3 H(g) = 2 NH;(g) a 720 °C se encontré que las
concentraciones en el equilibrio son:;JN¥ 0,683 M; [H] = 8,80 M y [NH] = 1,05 M. Si en esta
situacion se afiade amoniaco hasta que su condéntssa 3,65 M:
a) Tedricamente, hacia donde se desplaza la reacar@rafranzar de nuevo el equilibrio.
b) Cuantitativamente, mediante el calculo del cocietgereaccion y su comparaciéon con la
constante de equilibrio, hacia donde se desplaz@dacion para alcanzar de nuevo el
equilibrio.



PROBLEMA 2.- La constante del producto de solubilidad de{GH),, a 25 °C, tiene un valor de
2,20-10%.
a) ¢Cual es la solubilidad del Cu(GHn agua, a 25 °C?
b) ¢Cudl serd la concentracion maxima dé'@u) en la sangre si su pH es 7,4?
Resultado: a) 1,765 - TOM; b) 1,765 - 10° M.

CUESTION 3.- Los potenciales de reduccién estandar dél'Mig y del C*/Cu son — 2,34 Vy + 0,34
V respectivamente.
a) ¢Qué es un electrodo de hidrégeno estandar?
b) Escribe y justifica las semirreacciones que tiehegar en una pila construida con un
electrodo de cobre y un electrodo de hidrégeno.
c) Escribe y justifica las semirreacciones que tiehegar en una pila construida con un
electrodo de magnesio y un electrodo de hidrégeno.
d) Escribe la reaccion que puede ocurrir si en un @daensayo hay un volumen de acido
sulfarico diluido y se afiade magnesio sélido ¢Sseard algiin cambio en el tubo de
ensayo?



